



## Ассоциация банков России

(Ассоциация «Россия»)

### ПРЕЗИДЕНТ

119180, г. Москва, ул. Большая Якиманка, д. 23  
www.asros.ru  
тел.: (495) 785-29-90

от 28.11.2014 № 06/203

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

**Первому заместителю**

**Председателя Банка России**

**Д.В. Тулину**

**Уважаемый Дмитрий Владиславович,**

В связи с размещением на официальном сайте Банка России для публичного обсуждения проекта указания о внесении изменений в Положение от 28 июня 2017 года № 590-П «О порядке формирования кредитными организациями резервов на возможные потери по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности» (далее – Проект), Ассоциация «Россия» провела опрос среди кредитных организаций и сообщает следующее.

В опросе приняли активное участие 44 кредитные организации, в том числе 7 системно значимых кредитных организаций. Банковское сообщество в целом поддерживает предложения Банка России по совершенствованию подходов, направленных на формирование резервов по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности, адекватных принятым рискам. Вместе с тем, банки представили многочисленные замечания и предложения практически по каждому пункту изменений, что свидетельствует о важности обсуждаемой темы.

По мнению кредитных организаций, Проект требует существенной проработки в связи с дискуссионностью отдельных изменений. Большинство опрошенных не согласно с вводимым порядком применения иного существенного фактора (кредитной истории), ужесточением подходов по оценке ссуд, которые направляются на приобретение собственных векселей кредитной организации и на осуществление вложений в уставные капиталы других юридических лиц, расширением критериев, направленных на исключение из портфелей однородных ссуд, сокращением видов категорийного обеспечения и переводом отдельных видов обеспечения из II в III категорию качества.

Применение новых норм потребует пересмотра сформированных кредитных портфелей банков (реклассификации ссуд, перевода между портфелями однородных ссуд, вывода на индивидуальную оценку) и изменения политики банков по предоставлению кредитов. По мнению кредитных организаций, введение в действие указанных требований к резервированию, в предусмотренные Проектом сжатые сроки, может привести к единовременному значительному формированию резерва, а, следовательно, негативно отразится на показателях деятельности кредитных

организаций и их возможностях по кредитованию. Существенное изменение основных показателей приведет к пересмотру бизнес-планов и снижению доходов от кредитных операций, увеличению давления на капитал.

Также вновь вводимые изменения требует существенных доработок внутренних документов, бизнес-процессов (процедур), программного обеспечения и информационных баз банков. В этой связи кредитные организации предлагают предусмотреть возможность отложенного вступления в силу планируемых изменений (например, с 01.01.2019) и распространения их на ссуды, предоставленные после вступления в силу Проекта. Кроме того, кредитные организации просят прокомментировать возникшие вопросы по применению отдельных положений Проекта.

Учитывая изложенное, прошу Вас учесть представленные в приложении замечания, предложения и вопросы банковского сообщества при доработке Проекта, предварительно, обсудив их на рабочей встрече с кредитными организациями. Данный подход позволит сблизить позиции обеих сторон для более эффективной реализации их на практике и для снижения недопонимания подходов к оценке риска по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности.

Ассоциация «Россия» готова в ближайшее время организовать встречу с кредитными организациями для обсуждения Проекта. В случае Вашего согласия для оперативного взаимодействия просим по электронной почте сообщить дату проведения рабочей встречи и состав представителей Банка России. Место и время проведения встречи предлагаем согласовать в рабочем порядке.

От лица Ассоциации «Россия» благодарю Вас за включение в Проект положений, направленных на решение давно обозначенных проблем, возникающих при применении Положения о порядке формирования кредитными организациями резервов на возможные потери по ссудам, ссудной и приравненной к ней задолженности, а также за обозначенную в Проекте возможность использования оценки характеристик инвестиционных проектов в рамках проектного финансирования.

Приложение: Замечания и предложения к Проекту на 30 страницах.

*С уважением,*  
Президент Ассоциации «Россия»

Г.И. Лунтовский